

2023-11-18 母親的叮嚀 (國語)

閱讀 箴言 31:1-9

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

Look, the rich also feel empty...



Look, our Lord Jesus had given us abundant lives!



I have accepted Christ. I don't feel I have an abundant life yet...



... but I want to experience the emptiness of the rich!

信息

君王治理國家，理應勤政愛民，但由於權力集中，君王也很容易因為貪圖享樂而疏忽國政。

箴言 31 章 1 到 9 節是唯一註明是寫給君王的。對於誰是利慕伊勒王、他母親又是誰，我們一無所知，這裡清楚說明此段是母親對利慕伊勒王的訓言。王母對利慕伊勒王的關懷和期望在第 2 節強烈地表達出來，她三次呼喚兒子，足見其殷切。王母稱利慕伊勒王為“我腹中生出的兒”，這句話流露出親情；稱他為“我許願得的兒”則顯示出這位母親對兒子有所期待。事實上，不管身份如何，世上的父母親對兒女都有關懷和期待，問題是做人子女的是否能夠體察父母的心腸？

君王最容易犯的通病是醉酒荒淫，所以王母對兒子的第一個提醒就是不要沉迷美色，“婦女”的原文是妃嬪，古代君王有三宮六院許多妃嬪，因此很容易花過多的時間和精力在這上面而荒廢政務，甚至招致亡國之禍。酒精是麻醉劑的一種，喝醉了就會失去大部分的理智和判斷力，對於需要時刻保持清醒的君王來說是不恰當了，所以王母提醒兒子不可喝酒。

君王的榮耀不在於疆土廣闊和軍力強大，也不在於經濟發達和人口眾多，乃是在於能秉行公義，特別是保護社會上的弱勢人士，為他們伸張正義，王母在 8 到 9 節提醒兒子不可忘記這份指責，要為困苦和窮乏的人辯屈。利慕伊勒王的母親對兒子的勸告實際上道出了天下父母心，因為她的勸告不止適用於君王而是所有人。不是只有君王才會沉醉在美色和酗酒的誘惑當中，更不是只有君王才有責任去維護公義，所以普天下的子女都當聽此類勸告。

今日 Podcast 推薦：[\[國語\]約書亞記（二）W4099CBM - 麥基牧師](#)

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)